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> Retouradres Postbus 20301 2500 EH  Den Haag 

 
 

Aan de Voorzitter van de Tweede Kamer 

der Staten-Generaal 

Postbus 20018 

2500 EA  DEN HAAG 

  

 

 

 

 

Datum 12 maart 2013 

Onderwerp Antwoorden kamervragen over het in gevaar komen van opsporingen 

en vervolging in Limburg bij het doorvoeren van de voorgenomen 

reorganisatie binnen het Openbaar Ministerie 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

      

In antwoord op uw brieven van 3 en 4 maart 2014 deel ik u mee dat de 

schriftelijke vragen van het lid De Wit (SP) van uw Kamer over het in gevaar 

komen van opsporing en vervolging in Limburg bij het doorvoeren van de 

voorgenomen reorganisatie binnen het Openbaar Ministerie (ingezonden 3 maart 

2014) en vragen van het lid Helder (PVV) van uw Kamer over het bericht 

‘Reorganisatie Openbaar Ministerie (OM) “gevaarlijk”’ (ingezonden 4 maart 2014) 

worden beantwoord zoals aangegeven in de bijlage bij deze brief. 

 

 

De Minister van Veiligheid en Justitie, 

 

 

 

 

I.W. Opstelten  
 

 

 

 

 

 

 

  

 

Directoraat-Generaal 

Rechtspleging en 

Rechtshandhaving 

Directie Juridische en 

Operationele 

Aangelegenheden 

DGRR-DJOA 
  

Turfmarkt 147 

2511 DP  Den Haag 

Postbus 20301 

2500 EH  Den Haag 

www.rijksoverheid.nl/venj 
  

Ons kenmerk 

492520 
  

Uw kenmerk 

2014Z03808 en 2014Z03930 
  

Bij beantwoording de datum 

en ons kenmerk vermelden. 

Wilt u slechts één zaak in uw 

brief behandelen. 
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Vragen van het lid De Wit (SP) aan de Minister van Veiligheid en Justitie 

over het in gevaar komen van opsporing en vervolging in Limburg bij het 

doorvoeren van de voorgenomen reorganisatie binnen het Openbaar 

Ministerie (ingezonden 3 maart 2014) 

 

1 

Kent u het bericht dat het gros van de officieren van justitie in Limburg 

van mening is dat de opsporing en vervolging van criminelen in Limburg 

in gevaar komt als de voorgenomen reorganisatie van het Openbaar 

Ministerie in Limburg doorgaat ? 1) 

 

Antwoord op vraag 1 

Ja. 

 

2 

Kunt u uiteenzetten wat die reorganisatie inhoudt? Klopt het bijvoorbeeld 

dat zeven parketsecretarissen worden overgeplaatst naar de politie? 

 

5 

Welke betekenis moet gehecht worden aan de woorden van hoofdofficier 

van justitie Bos dat niets in beton is gegoten en dat zelfs met minder 

mensen een kwaliteitsslag gemaakt kan worden? 

 

Antwoord op vragen 2 en 5 

Er is geen sprake van een reorganisatie van het arrondissementsparket Limburg. 

Wel is sprake van een concernbreed en dynamisch veranderproces om te komen 

tot een duurzaam en betaalbaar openbaar ministerie (OM) in 2020. Het beeld van 

de toekomstige OM-organisatie is op dit moment onvoldoende scherp om de 

personele consequenties ervan te kunnen duiden. Onder andere wordt bezien hoe 

de samenwerking tussen het OM en de nationale politie kan worden verbeterd om 

de kwaliteit van de strafrechtketen te versterken (zie ook mijn antwoord op vraag 

4). 

Ik verwijs verder naar mijn brief van 14 november 2013 over de voortgang van 

het programma Versterking Prestaties Strafrechtketen (VPS, Kamerstukken TK, 

vergaderjaar 2013-2014, 29 279, nr. 177). 

  

3 

Kent u het advies van de ondernemingsraad van het parket over deze 

reorganisatie? Wat is uw oordeel daarover? 

 

Antwoord op vraag 3 

Nee, dat advies is mij niet bekend. Het ligt bovendien op de weg van de 

bestuurder om te reageren op het oordeel van een ondernemingsraad van een 

onderdeel van het OM.  

  

4 

Wat is uw oordeel over deze voorgenomen reorganisatie? Deelt u de 

mening van de officieren van justitie en de ondernemingsraad dat de 

veiligheid van de samenleving hierdoor op het spel komt te staan? Zo 

nee, waarom niet? 
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Antwoord op vraag 4 

 

Zoals ik in mijn antwoord op vraag 2 heb aangegeven is er geen sprake van een 

reorganisatie van arrondissementsparket Limburg. 

Het College van procureurs-generaal houdt mij regelmatig op de hoogte van de 

wijze waarop het vorm geeft aan de noodzakelijke modernisering van de OM-

organisatie en de consequenties daarvan. Ik deel niet de mening dat daarbij de 

veiligheid van de samenleving op het spel komt te staan. Door het OM en andere 

ketenpartners wordt in deze periode juist hard gewerkt aan het versterken van de 

prestaties van de strafrechtketen. In het kader van het VPS zullen met behulp van 

innovatieve werkwijzen, vakmanschap en heterdaadkracht strafzaken sneller, 

slimmer, beter en transparanter worden afgehandeld. 

 

6 

Op welke wijze wordt deze onrust in het Limburgse parket weggenomen 

en vormt een en ander voldoende reden om de voorgenomen 

reorganisatie te heroverwegen? Zo nee, waarom niet? 

 

Antwoord op vraag 6 

Het College heeft mij meegedeeld dat binnen het OM de komende tijd meer 

duidelijkheid zal worden geboden over het toekomstige OM en de personele 

consequenties daarvan. Het hiervoor genoemde veranderproces wordt in goed 

overleg met de medezeggenschap nader ingevuld. Het College acht een 

heroverweging van dit veranderproces niet aan de orde.  

  

7 

Wilt u deze vragen beantwoorden vóór het algemeen overleg over de 

rechtspraak van 13 maart 2014? 

 

Antwoord op vraag 7 

Ja. 

  

1) 

http://www.limburger.nl/article/20140228/REGIONIEUWS01/140229143#Reorga

nisatie_OM_‘gevaarlijk’ 
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Vragen van het lid Helder (PVV) aan de Minister van Veiligheid en Justitie 

over het bericht ‘Reorganisatie Openbaar Ministerie (OM) ‘gevaarlijk’ 

(ingezonden 4 maart 2014) 

 

1 

Kent u het bericht ‘Reorganisatie OM ‘gevaarlijk’? 1) Klopt dit bericht? 

 

2 

In uw antwoorden op eerdere vragen over het bericht ‘Puinhopen bij 

justitie Limburg’ ontkende u dat er problemen zouden zijn bij justitie in 

Limburg en schreef u het toe aan een groot aantal (nieuwe) taken en 

nieuwe programma’s die het Openbaar Ministerie nu in korte tijd te 

verwerken krijgt 2); erkent u nu naar aanleiding van bovenstaand bericht 

dat de op handen zijnde reorganisatie te veel van het goede is? Zo nee, 

waarom niet? Zo ja, wat gaat u er aan doen? 

 

3 

Deelt u de mening met de Officieren van Justitie in Limburg dat het 

opsporen en vervolgen van criminelen en daarmee de veiligheid van de 

samenleving in gevaar komt als de op handen zijnde reorganisatie 

doorgaat? Zo nee, waarom niet? 

 

5 

Deelt u de mening dat u deze problemen niet gemakshalve kunt afschuiven 

op de herziening van de gerechtelijke kaart, het samenvoegen van 

rechtbanken en de hierdoor ontstane problemen in de digitalisering, maar 

dat (een groot deel van) de problemen worden veroorzaakt door de 

bezuinigingen op het Openbaar Ministerie? Zo nee, waarom niet? Zo ja, 

wat gaat u er aan doen? 

 

Antwoord op vragen 1, 2, 3 en 5 

Het bericht is mij bekend. Ik verwijs verder naar mijn antwoorden op de 

schriftelijke vragen van het lid De Wit (SP) van uw Kamer (ingezonden 3 maart 

2014, kenmerk 2014Z03808). 

 

4 

Bent u bereid om de Kamer periodiek te informeren over dit onderwerp, 

zodat de Kamer tijdig kan ingrijpen indien nodig? Zo nee, waarom niet? 

 

Antwoord op vraag 4 

Ik informeer uw Kamer twee keer per jaar over de stand van zaken van het 

programma Versterking Prestaties Strafrechtketen. Ook het veranderproces van 

het openbaar ministerie komt daarin aan de orde. Voor het zomerreces ontvangt 

uw Kamer de eerstvolgende rapportage.  
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1) 

http://www.limburger.nl/article/20140228/REGIONIEUWS01/140229143#Reorgani

satie_OM_‘gevaarlijk’ 

2) Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 2013-2014, nr. 1255 

 

Toelichting: 

Deze vragen dienen ter aanvulling op eerdere vragen terzake van het lid De Wit 

(SP), ingezonden 3 maart 2014 (vraagnummer 2014Z03808) 

 


